

# Закройщик

## Область профессиональной деятельности

Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.)

---

## Профессиональный стандарт

33.016 Специалист по моделированию и конструированию швейных, трикотажных, меховых, кожаных изделий по индивидуальным заказам

---

## Должность (профессия рабочего)

Закройщик 4-6-го разрядов  
Закройщик одежды  
Конструктор

---

## ФГОС

262019.02 Закройщик

---

## Стандарты и компетенции Ворлдскиллс Россия

31 Fashion Technology (Технология моды)

---

## ОКЗ

7532 Изготовители лекал и закройщики

---

## ОКПДТР

12156 Закройщик

---

## Квалификации

---

## ЕТКС/ЕКС

ЕТКС, вып. 46, раздел "Швейное производство ", параграфы 7-9

---

## Описание профессии

Профессия закройщика является довольно распространенной и связана с оказанием услуг в области изготовления одежды по индивидуальным заказам населения. Работая непосредственно с заказчиком швейного изделия и исходя из его пожеланий и предпочтений, закройщик дает рекомендации по выбору ткани и фасона изделия с учетом особенностей его фигуры и направления моды, оформляет паспорт заказа, снимает мерки, зарисовывает эскиз модели, производит раскрой ткани по силуэтным основам лекал, а также выполняет перекраивание деталей одежды при ее ремонте, обновлении и перешиве, проводит примерки и сдачу готового изделия заказчику.

В процессе изготовления и ремонта одежды закройщик является связующим звеном между заказчиком и исполнителями заказа. Он организует и контролирует работу швейной бригады, несет ответственность за качество выполняемых заказов.

Для обеспечения качественного обслуживания заказчиков ему необходимо иметь эстетическое чутье, художественный вкус, способности к рисованию, черчению. Он должен ориентироваться в модных тенденциях сезона, понимать принципы художественного оформления одежды, уметь «читать» эскизы моделей одежды и понимать, какими конструктивными средствами можно воплотить их в жизнь, владеть современными методами конструирования и моделирования одежды.

В профессии закройщика выделяются следующие специализации работы: закройщик мужской и женской верхней одежды, закройщик легкого платья, закройщик детской одежды.

---

## **Профессиональное образование и обучение**

Профессиональное обучение

Среднее профессиональное образование

---

## **Сфера применения профессии**

Организации различных форм собственности, предоставляющие услуги по индивидуальному пошиву одежды.

---

## **Родственные профессии**

Раскройщик

---

## **Возможность получения образования**

Профессиональное обучение по профессии «закройщик» могут пройти лица, имеющие образование не ниже основного общего образования или среднего общего образования, в профессиональных образовательных организациях или в организациях, осуществляющих обучение, в т.ч. в учебных центрах профессиональной квалификации и на производстве.

---

## **Возможности трудоустройства**

Трудоустройство в организации, предоставляющие услуги по индивидуальному пошиву одежды: дома моделей, дома мод, ателье различного типа, швейные мастерские, частные мастерские, магазины тканей. Подробнее с вакансиями можно ознакомиться на сайте <https://trudvsem.ru>.

---

## **Примерная заработная плата по профессии**

10000 - 30000 рублей

---

## **Востребованность, перспективы развития профессии и занятости**

Профессия «закройщик» не теряет своей актуальности и держится в числе самых востребованных в обществе. Свидетельством ее острой востребованности является все возрастающий спрос на услуги по индивидуальному изготовлению одежды.

Индивидуальный пошив одежды обеспечивает такие преимущества, как эксклюзивный дизайн одежды, идеальный фасон одежды, подобранный под конкретный тип фигуры, безупречную посадку по фигуре, использование индивидуально подобранных тканей, фурнитуры, элементов декора, возможность выбора ценовой политики индивидуального пошива. Кроме того, индивидуальный пошив одежды создает все условия для воплощения собственных идей заказчика, и помощь закройщика в этом случае крайне необходима.

Из-за снижения интереса молодежи к профессии "закройщик" и, соответственно, сокращения подготовки этих специалистов в профессиональных образовательных организациях и учебных центрах, потребность работодателей в настоящее время не удовлетворяется, поэтому ощущается дефицит специалистов в данной области.

---